
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.        Der Generator eines Elektrizitätswerks gibt die elektrische Leistung von 420 MW ab. Die 
 vom Generator bereitgestellte Spannung wird durch einen Transformator mit dem  
 Wirkungsgrad  von 95% auf 220 kV hochtransformiert. Die elektrische Energie wird über 

 eine Fernleitung mit einem Widerstand von 4,2  übertragen. 
 
 a) Bestimmen Sie die Stromstärke in der Fernleitung. 
 
 b) Ermitteln Sie den Leistungsverlust in der Fernleitung. 
 (Aus AP 1995 B) 
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